

利马“加时”气候大会艰难闭幕

就2015年巴黎大会协议草案的要素基本达成了一致

新华社利马12月14日电(记者刘隆 张国英 梁君茜)经过了30多个小时的“加时赛”,当地时间14日凌晨2时(北京时间15时)左右,《联合国气候变化框架公约》第20次缔约方大会暨《京都议定书》第10次缔约方大会终于在秘鲁首都利马宣告闭幕。

大会通过的最终决议力度与各方预期尚有差距,但就2015年巴黎大会协议草案的要素基本达成了一致。

这次大会原定12日下午闭幕,但由于部分发展中国家和谈判集团提出,大会主席团没有与它们事先沟通最终决议草案,草案也没有充分体现发展中国家的诉求,大会不得不宣布重新起草文本,并追加磋商、推迟闭幕。

尽管利马大会通过的决议并未解决最棘手的问题,发展中国家的一些诉求也没有得到体现,但最终还是包括了各国普遍关心的国家自主决定贡献目标、德班增强行动平台等相关内容。这为2015年巴黎气候大会产生一份2020年后应对全球气候变化新协议文本提供了基础。

中国代表团团长、国家发改委副主任解振华在大会总结发言中表示,感谢各国展现出的最大灵活性使利马大会取得成功,从而为巴黎大会奠定了良好基础。明年,各国需要展现出更多的灵活性、信心和雄心,确保巴黎大会取得成功。

把二氧化碳藏石头里? 冰岛正在进行这方面的研究

本报讯 据外媒报道,冰岛将采用将二氧化碳与玄武岩结合产生新岩石的方法来应对二氧化碳排放。

如果人类打算继续大量燃烧石油、煤炭等化石燃料,可是又想阻止由此产生的二氧化碳带来的温室效应,那么必须找个除大气层以外的地方来排放二氧化碳。例如地下,甚至出现了将海底当作二氧化碳贮藏场的言论。不过,还有另一种可能,那就是缩短地质的自然风化过程,并用二氧化碳将火山岩变成石灰岩。一个名为CarbFix的实验计划已经在冰岛展开,有意试验这一想法。

冰岛没有丰富的自然资源,有的只是海水带来的鱼类资源、河流带来的水能以及火山带来的地热(这只占电力市场的一小部分)。但是冰岛不缺火山岩——而CarbFix计划可能将它们变成一种资源。

冰岛的岩石大多是玄武岩,富含钙和镁,和二氧化碳结合后,钙氧化物就会变成碳酸盐分解石,镁氧化物则成为菱镁矿,两者再发生反应就成了白云石。

因此,从理论上说,玄武岩提供了大量长期存储二氧化碳的好机会。为了将理论变成现实,冰岛大学、哥伦比亚大学Lamont-Doherty地球天文台、法国国家科学研究中心以及雷克雅默克能源公司已经展开合作。(译言)

蒙西拉米主动放弃泰王储妃头衔

至少3名亲属涉腐被捕并被撤销王姓,王储妃被逐传言四起



这是泰国王储妃蒙西拉米和王储哇集拉隆功一同出席王室活动的资料图片。蒙西拉米是哇集拉隆功王储的第三任妻子,两人2001年完婚,育有一子。(资料)

本报讯 泰国王室12月12日发表声明说,王储妃蒙西拉米·玛希敦·纳阿育他耶决定交出王储妃头衔,得到国王普密蓬·阿杜德的批准。

泰国王室声明说:“蒙西拉米王储妃,即王储玛哈·哇集拉隆功的妻子,写信要求放弃其王室地位,得到国王批准。”

声明没有提及王储妃交出头衔的原因。泰国近来对一起重大贪腐案进行调查,20多人遭逮捕,包括警方、军方数名高官以及王储妃至少3名亲属,王储哇集拉隆功11月28日要求内政部撤销王室授予王储妃亲属的姓氏。

另外,泰国能源大亨、亿万富翁诺蓬·素披帕涉案在逃,警方正在对其追捕。他涉嫌通过中央调查局局长蓬帕·察亚潘雇人拘禁一名商业伙伴,胁迫对方减免诺蓬所欠贷款。蓬帕已因涉嫌卖官、贪污、走私等罪名被捕。

落网的20多人中,不少人还因亵渎王室受到指控。警方说,他们虚构自己和王室的关系,为非法开设赌场、走私石油、绑架和勒索等罪行辩护。依据泰国法律规定,亵渎王室被视为犯罪,最高面临15年监禁的处罚。

近几天来,泰国国内充斥着有关王储妃可能被逐出王室的传言。12月9日是王储妃生日,不同于以往,王室当天的新闻广播对她的生日只字未提。次日,几乎所有王室主要成员均现身一场王室活动,而王储妃缺席。(新华)

“税”字当选 日本年度汉字

本报讯 日本京都市清水寺住持森清范12月12日根据往年惯例,在纸上挥毫写下一个大大的“税”字,由此公布本年度汉字。

日本年度汉字评选活动始于1995年,由民众投票产生。今年投票总数为167613票,“税”字获得8679票。第2位至第10位分别为“热”、“嘘”、“灾”、“雪”、“泣”、“喷”、“增”、“伪”和“妖”。

今年4月,日本消费税率从5%提升到8%。11月,日本首相安倍晋三提前举行大选,推迟实施原定于明年10月将消费税率提升到10%的计划。与消费税相关话题成为舆论热点。(新华)

美国油价猛跌 3.61元人民币1升

本报讯 据央视财经报道,因全球原油需求预期降低,美原油库存上升,国际油价12月12日再度大跌,创五年来新低。目前,全美国平均汽油价格为每加仑2.66美元,约合人民币3.61元1升。预计明年还将下跌23%。

另据新华社报道,纽约油价上周下跌12%。截至12月12日收盘时,纽约商品交易所2015年1月交货的轻质原油期货价格下跌2.14美元,收于每桶57.81美元。(央视 新华)

朱莉执导日军虐俘电影 遭日本右翼群起“封杀”

二战新片《坚不可摧》尚未公映便在日本受到抵制

据新华社东京12月13日电(记者沈红辉)好莱坞著名影星安吉丽娜·朱莉执导的二战题材影片《坚不可摧》遭到日本右翼集中攻击,引起多方关注。

《坚不可摧》根据美国二战英雄路易斯·赞佩里尼的两部回忆录改编,讲述了赞佩里尼二战期间作为战俘饱受日军残酷虐待,依靠信念和勇气顽强活下来的传奇经历。

这部揭示历史真相、反思战争残酷的影片11月17日在澳大利亚悉尼全球首映后获得外界好评,但在日本却遭遇右翼抵制甚至攻击诽谤。

日本右翼组织“日本向世界公布历史真相协会”秘书长茂木弘道13日在接受新华社记者电话采访时叫嚣,“《坚不可摧》毫无历史依据,完全是捏造、谎言”。他还对经常参加慈善活动的朱莉进行人身攻击,污蔑她“对日本人搞种族歧视,没有良心”。

此外,日本右翼还在网上发起所谓“抵制《坚不可摧》”的签名活动,还有右翼分子将多个攻击《坚不可摧》的所谓“真相视频”

上传至网上。在社交网站“推特”上,一些日本网民对影片及朱莉的质疑声和谩骂声此起彼伏,有人甚至扬言“抵制《坚不可摧》片方环球影业日本分公司”。

从《坚不可摧》开拍开始,日本保守媒体《产经新闻》一直以高度关注。该报多次刊文称这部影片有“反日”色彩,在日本国内引发强烈的抵触情绪,并对片方在即将迎来二战结束70周年之际公映表示不满。

有专家说,《坚不可摧》在全球获得极佳反响,日本右翼这种不思悔改、企图抹杀历史真相的行径必然遭到唾弃。据英国《每日电讯报》报道,美国民间非盈利组织华盛顿亚洲政策局发言人曼迪·考特勒在接受媒体采访时表示:“有大量文献资料证明,日本战俘集中营曾经虐待和折磨他们的囚犯。不仅如此,还有许多目击者和法医证言能够为此作证。”

《坚不可摧》12月25日在美国上映,明年初在中国上映,在日本尚无公映计划。

寻狗启事



棒棒快回家! 3岁多的泰迪公狗,名叫棒棒,浅棕黄色,于11月21日(周五)下午在

公园海盗船边上跟着一个染玫红耳朵、穿红色衣服的白色泰迪走丢。我们养了棒棒很长时间,感情很深,从棒棒丢失到现在我们很着急,若捡到棒棒发慈悲心把棒棒送回,我们将给予3000元酬谢!

联系电话:13721884355